

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 203 (8849). Год издания 39-й

ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОЛЕТ

продолжается

В начале вторых суток совместного полета экипажи всех трех космических кораблей провели проверку работы автоматических и ручных систем управления.

Три космические научные лаборатории в тесном взаимодействии продолжают выполнение научно-исследовательских работ по единому плану.

Между кораблями и Землей поддерживается устойчивая двусторонняя связь. Самочувствие космонавтов хорошее. Командир группы кораблей полковник В. А. Шаталов от имени всех космонавтов передал глубокую благодарность ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей.

(ТАСС).

НА ОРБИТЕ — «ИНТЕРКОСМОС-1»

В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях 14 октября 1969 года в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутника Земли «Интеркосмос-1».

Спутник «Интеркосмос-1» предназначен для исследования ультрафиолетового и рентгеновского излучения Солнца и влияния этих излучений на структуру верхней атмосферы Земли.

Спутник «Интеркосмос-1» выведен на орбиту с параметрами:

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 260 километров,

максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 640 километров.

При запуске спутника «Интеркосмос-1» присутствовали руководители национальных координационных органов по сотрудничеству в области исследования космоса Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

(ТАСС).

ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

ПОДПИСКА на периодические издания в разгаре. Тысячи первоуральцев оформляют ее на новый, 1970 год. В числе других газет и журналов многие не забывают выписать «Под знаменем Ленина», которая изо дня в день широко и всесторонне освещает жизнь городского труженика, строителя и активного общественного деятеля.

Нет, это не громкие слова. Наш город растет не по дням, а по часам. Его по праву можно назвать огромной строительной площадкой. Окиньте взглядом заводы и фабрики, рабочие поселки. Загляните в заводские корпуса, лаборатории, школы, дворы и техникумы! Взор вашему творчеству и созиданию. И тот, кому дороги будни родного города, сегодня спешит выписать «Под знаменем Ленина», ибо знает, что газета и впредь будет незаменимым информатором о трудовой, культурной и обществен-

ной жизни горожан, оперативно откликаться на волнующие проблемы, разрешать нужды рабочих.

Тем не менее, уровень подписки на городскую газету пока еще не достиг прошлого года. Если в 1968 году на 10 октября в агентстве «Союзпечать» насчитывалось 12000 квитанций, то нынче на этот день от общественных распространителей и почтовых отделений поступило только 8246 квитанций.

В чем дело? Оказывается целый ряд партийных организаций всю разъяснительную работу переключил на плечи распространителей печати. А их, как правило, приходится по одному не на одну сотню работающих в цехе или на предприятии. И только там, где партийные бюро и комитеты помогают общественникам, где состоялись партийные и рабочие собрания, достигнуты успехи.

Примером может служить первый в пятнадцатый цех Новотрубного за-

вода. Здесь подпиской на городскую газету занимаются и общественные распространители, и мастера, и агитаторы. Одним словом, разъяснительную работу взяли в свои руки те, у кого достаточно авторитета и организаторских данных. Не случайно среди трубнопрокатчиков насчитывается уже свыше 900 подписчиков «Под знаменем Ленина».

Но на этом же предприятии крайне медленно идет подписка в восьмом, четвертом, девятнадцатом, двадцать седьмом и тридцать третьем цехах. В последних трех она еще не достигла в 19 процентов к уровню прошлого года.

Непонятны на первый взгляд контрасты на Старотрубном заводе. В коллективах вспомогательных цехов: железнодорожного и ремонтно-строительного почти каждый глава семьи оформил подписку на городскую газету. А вот в основных цехах местное издание выписали единицы. Причины опять-таки

объясняются просто. В труболитейном, трубосварочном, волоочильном цехах и заводоуправлении пропаганды и распространения городской газеты секретари партийных организаций пустили на самотек.

Крайне неудовлетворительно организовано распространение «Под знаменем Ленина» в поселке узловой станции Кузино. Партийный комитет и первичные партийные организации железнодорожных служб вообще не придают, видимо, значения печатному органу городского комитета партии. И как результат, из пяти тысяч населения в поселке насчитывается лишь 38 человек, подписавшихся на городскую газету.

На днях бюро горкома КПСС рассмотрело код освоения тиража «Под знаменем Ленина» на 1970 год на Новотрубном, Старотрубном, хромпиковом заводах и узловой станции Кузино. Секретарям партийных предприятий А. А.

Фотову, П. Я. Бунтову, Г. И. Швецову указано на необходимость усиления пропаганды и распространения городской газеты. Секретари парткома узловой станции Кузино И. И. Шаврову предложено срочно рассмотреть на заседании парткома меры для реализации тиража местного издания, провести во всех службах по этому поводу партийные собрания. Подобные меры предложено предпринять и секретарям партийных организаций завода «Искра», Вилимбаевского карьероуправления, авторемонтного завода, Коуровского и Первоуральского литейно-ковов, фабрики бытового обслуживания, треста Уралтяжтрубстрой, Северского камнеобогатительного завода и геолого-поисковой партии № 110.

Городская газета, указывается в принятом постановлении, рассчитана на массового читателя и очень важно, чтобы в новом году ее получала в городе каждая семья.



У ИНИЦИАТОРОВ СОЗДАНИЯ ЛИЦЕВЫХ СЧЕТОВ. ТРУБОПРОКАТЧИКИ ПЕРВОГО ЦЕХА, КАК ВСЕГДА, НА ВЫСОТЕ. ШВЕЙНИКИ ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ МОДЕЛИ. КИНОСЪЕМКА НА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

Уверенно несут ударную вахту прокатчики первого цеха Новотрубного завода. Наилучших показателей в социалистическом соревновании на стане «140» № 2 добилась бригада мастера В. И. Белокопы. Она выполнила норму за двенадцать дней октября на 113,8 процента.

На стане «140» № 1 впереди коллектива мастера Г. К. Акимшина. На стане «220» в авангарде соревнования бригада мастера А. В. Махнева и на речном — прокатчики В. А. Лихачева.

И. ЖДАНОВ, старший нормировщик цеха № 1 Новотрубного завода.

УДАРНЫЙ СЧЕТ

Бригада трубосварщиков Т. П. Дорофеева со Старотрубного завода — инициатор создания лицевого счета юбилейного соревнования.

Каковы же результаты девяти месяцев? За это время коллектив выдал сверх нормы 482 тысячи метров труб. Кроме того, на лицевой счет занесено 2 тысячи рублей, полученных от снижения процентного брака.

НА НИХ РАВНЯЕТСЯ МОЛОДЕЖЬ

Коллектив коммунистического труда экспериментального участка швейной фабрики готовится достойно встретить юбилей вождя. Хороши здесь дела в октябре. Уже запущено в производство пять новых моделей, из них три соответствуют показателям лучших отечественных и зарубежных изделий.

Тон в соревновании задают портные В. П. Кобачек, М. И. Снегирева, конструктор А. Н. Куренных.

А. ШЕНЬШАКОВА, в. о. инженера-нормировщика.

шесть раз первое место в цеховом соревновании.

Т. ЧИКИНОВА, нормировщик трубоэлектросварочного цеха.

Навстречу Дню работников пищевой промышленности



Аппаратчик пастеризационной установки Н. С. Красноперова хорошо справляется с заданиями. Инна Сергеевна активно участвует и в общественной жизни. Словом, она с честью носит звание ударника коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

В ТРЕСТЕ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

СЕМИНАР ИНЖЕНЕРОВ

НЕДАВНО здесь состоялся научно-технический семинар — «День главного инженера треста». Проводил его Главсредуралстрой на опыте работы треста Уралтяжтрубстрой и завода ЖБИИК.

Участвовали главные инженеры трестов Качканаррудстрой и Базстрой (г. Красноуральск), свердловских строительных трестов, начальники технических отделов, управляющий Оргтехстроем, представи-

тели Качканарского завода железобетонных изделий и ряда других предприятий.

Они знакомились с опытом изготовления и монтажа сборных фундаментов под тяжелые конструкции в промышленном строительстве и другими прогрессивными методами выпуска изделий и строительства.

ФИЛЬМ О СТРОИТЕЛЯХ

ДЕСЯТОГО октября в цехах завода железобетонных изделий и конструкций, на строительных площадках города можно было наблюдать необычную картину: яркий свет юпитеров, съемочная аппаратура.

В гости к первоуральским строителям приезжали операторы Свердловской студии телевидения. Они снимали документальный телефильм «Прогрессивные решения в строительстве крупнопанельных объектов».

На заводе железобетонных изделий и конструкций запечатлели на пленку новые, мощные автоклавы в цехе крупнопанельного домостроения, фактурное хозяйство, работу технологической линии заливки и отделки. Отдельные работы и благоустройство в третьем микрорайоне, общую панораму седьмого микрорайона.

А. ИЛЬИН

Успешно начался нынче новый учебный год в системе партийного просвещения. Коммунисты и комсомольцы приступили к изучению марксистско-ленинской теории.

В девятом цехе Новотрубного завода организован теоретический семинар по основам научного коммунизма. Руководит им пропагандист В. П. Забродин.

На снимке: на занятии семинара.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



УЖЕ по тому, как составлен план работы парторганизации, можно судить о плодотворности ее деятельности. Конечно, бывает и так: план есть, работы нет. Но, пожалуй, никогда не бывает, чтобы хорошо шли дела без плана.

Чем живут коммунисты цеха № 24 Новотрубного завода, что их волнует, какие планы у них? Михаил Егорович Шудьгин, молодой еще секретарь партбюро, со свойственной молодости энергией рассказывает о делах своих коммунистов. Перелистывая листок за листком плакатные мероприятия и пон-

КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

маешь, что в центре внимания парторганизации — главные, узловые вопросы. Вот хотя бы производительность труда. В цехе автоматических систем контроля трудно применить какое-либо мерило, чтобы подсчитать отдачу: трубы здесь не катают, ни тонны-метры, ни проценты не применимы. Между тем, в цехе-лаборатории всех волнует вопрос о повышении производительности труда. И на одном из партийных собраний речь шла о повышении

РЕШАЯ УЗЛОВЫЕ ВОПРОСЫ

производительности на обслуживаемых приборах и установках, о необходимости изыскивать резервы. Это имеет большое значение для рациональных штатов в строящемся волюнтарном цехе.

Перед каждым специалистом поставлена задача — изыскивать резервы повышения производительности труда. Ответственность за выполнение задачи партбюро возложило на коммуниста В. Ф. Волчкова. Этому способствует и расстановка кадров, орга-

низация труда инженерно-технических работников и обслуживающего персонала.

На одном из заседаний партбюро было принято решение заменить старый прибор, допускавший погрешности в контроле, новым — марки «ИДЦ-3М». Новой установке придется пробивать путь, потому что к старому прибору привыкли, а новый надо освоить. Пока что дело в стадии разрешения, а член партбюро А. С. Таранов настойчиво проводит

решение партбюро в жизнь. Другой путь успешного выполнения обязательств — повышение квалификации специалистов.

— В других цехах некоторые профессии можно освоить, не имея среднего или технического образования, — говорит и. о. заместителя начальника цеха Г. А. Федотов. — У нас же почти половина работающих учится.

Замечательно также и то, что вопрос об укреплении трудовой дисциплины с поветки дая снят. В цехе

даже вспомнить не могут, когда и кто допускал прогул. Коммунисты считают, что такое явление несомненно со званием «Коллектив коммунистического труда». Между тем, воспитательная работа в цехе ширится: политическое просвещение, работа совета по коммунистическому воспитанию по месту жительства трудящихся, спорт, шефство над дворовым клубом... Все это не номинально, в плане, а фактически, дела и заботы коллектива.

Ю. УЛЬЯНОВ,
нештатный
корреспондент.

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ СДЕЛАНО НЕМАЛО, НО...

Партийная организация Кузнецкого паровозного депо — самая крупная в железнодорожном узле. Она объединяет 105 коммунистов. Абсолютное большинство членов партии работает на производстве и занимает ведущее место в большом коллективе железнодорожников. Вполне понятно, это положительно сказывается на выполнении социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Соревнование среди железнодорожников организовано неплохо. Итоги его освещаются в стенной газете «Паровозник», которая выходит три раза в месяц, в различных формах наглядной агитации. Секретарь партбюро Г. А. Фаронов хоть и много времени находится в поездках, однако о доверия товарищей не забывает.

Много внимания было уделено подготовке к учебно-политическому просвещению. С участием пропагандистов скомплектовали партийную и комсомольскую политическую, утвердили на заседании бюро и партийном собрании. Первого октября во всех четырех школах основ марксизма-ленинизма прошли занятия по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

Пропагандист Д. А. Осипов проявил хорошую инициативу. Сделал экран поощрения коммунистов и комсомольцами политзанятий. Находится он в кабинете партбюро. Г. А. Фаронов, секретарь комсомольской организации Владимир Суллов, партгруппы теперь всегда знают, кто пропустил занятия и выясняют причины. Началу учебного года в системе партийного просвещения посвящались и специальный выпуск стенной газеты.

Сейчас партбюро и местком профсоюза занимаются обновлением наглядной агитации. Уже изготовлено несколько больших красочных панно, плакатов, посвященных подготовке к ленинскому юбилею. Восни-

танию трудовых традиций в коллективе служит и кабинет трудовой славы. В фотографиях, экспонатах ярко показана история деятельности — П. Ф. Белобородова, А. И. Могильникова, Н. Н. Великанова и других. В разделе «Слава труду» — фотографии 26 кавалеров ордена Ленина. Рабочие, молодежь, школьники приходят сюда послушать беседу о замечательных традициях советских железнодорожников.

Как видно, идеологической работе партбюро уделяет немало внимания. Но в ней — немало и минусов. Прежде всего это относится к деятельности политинформаторов и агитаторов. Было время, когда политинформаторы, особенно международники, регулярно проводили беседы. Но с наступлением лета они стали проводиться все реже, а затем и прекратились совсем. А ведь в депо восемь политинформаторов, и если бы узловый партком руководил ими, давал методические советы, то такого пробела в работе не было бы.

73 агитатора должны проводить воспитательную работу в микрорайоне. Это и было в период выборной кампании. Но выборы прошли, а советы по коммунистическому воспитанию по месту жительства не воспользовались этой большой силой.

Другой минус — неудовлетворительная организация подписной кампании на следующий год. Только 21 коммунист выписал «Правду», только 12 экземпляров партийных журналов оформлено в депо, только пять человек изъявили желание получать городскую газету. Кого может удовлетворить такая работа?

Сейчас партбюро готовится к отчетно-выборному собранию. За год сделано, конечно, немало. Есть о чем рассказать в отчетном докладе. Но немало и недостатков в работе, на которые коммунистам надо обратить самое серьезное внимание.

А. ТИМОШИН,
зав. нештатным
партийным отделом
редакции.

КАК СОЗДАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ

НЕТ таких проблем на производстве, больших и малых дел в жизни коллектива и каждого человека, которые не приходилось бы решать заводскому комитету профсоюза. Внедрение новой техники, научная организация труда, укрепление трудовой дисциплины, техника безопасности, учеба и повышение квалификации рабочих, быт и культурный отдых членов профсоюза, их детей — вот далеко не полный круг вопросов, ждущих своего разрешения ежедневно, требующих активного оперативного вмешательства профсоюзных активистов. Но самое важное, самое главное — организация социалистического соревнования среди рабочих и служащих, мобилизация всех трудящихся на досрочное выполнение заданий пятилетки и обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Естественно, 96 делегатов от тысячного коллектива завода железобетонных изделий и конструкций, что председатель завкома вскроет причины многих промахов и недочетов на предприятии, его отделы, цехов, назовет виновников, задаст тон большому открытому разговору. Думалось: найдут делегаты пути и методы устранения недостатков, повышения боевности в работе профсоюзных комитетов, комиссий и групп. Этого, к сожалению, не произошло. Отчетная конференция походила скорее на плохо подготовленное обычное производственное совещание. Прочитав монотонной скороговоркой всем известную, отмечив успехи бригад Т. П. Карповой, М. И. Ку-

зиной, И. Ф. Зубака, председатель завкома перечислил цифры массовых мероприятий, количество ударников, рационализаторов, учащихся школ и техникумов, отпускников, отдыхающих на курортах и в домах отдыха, спортсменов, артистов, самодеятельности. Каждый раздел доклада оканчивался трафаретными благими пожеланиями: «Новому составу завкома надо улучшить работу».

Разумеется, надо отдать должное комитету за многие хорошие дела и начинания. За то, например, что 12 бригад и 340 рабочих носят звание коллективов и ударников коммунистического труда, 16 бригад и 400 человек отстаивают это почетное право в упорном труде. Но где же остальные 380 членов профсоюза? Почему они не борются вместе со всеми за почетное право носить на груди знак ударника коммунистического труда — символ славы и доблести рабочего человека? По какой причине завком и его активисты не нашли времени дойти до каждого из них, не приняли эффективных мер для развития творческой активности и инициативы масс?

Очень хотелось бы ответить на эти и многие другие вопросы услышать делегатов. Услышать не удалось. Странная тишина воцарилась в зале после доклада. Пауза молчания затянулась настолько, что пришлось председателю собрания В. А. Миллеру вызывать к трибуне «штатных» ораторов. Речи их, к сожалению, отличались мелочью, носили отвлеченный, неконкретный характер. Не решимость бороться с формализмом и равнодушием звучала в них, а просьбы о помощи. На-

чальник цеха Ю. М. Бобылев, заместитель директора И. К. Аристов слезно просили представителя треста, главного инженера Е. М. Беспалова помочь администрации пустить в ход вытяжную вентиляцию в котельно-сварочном и во втором цехах, хотя сделать это можно было давно своими силами и средствами. Инертность завкома, нерасторопность руководителей — истинная причина заговаривания в цехах. По этой же причине не получили практического осуществления 4 плана научной организации труда.

Выеденного яйца не стоит другая проблема — организация работы столовой, о которой много говорили М. В. Касильцев и Я. И. Дорж. Стоит завкому, руководителям завода взяться за это дело всерьез, один раз сойтись за круглым столом с руководителями треста столовых, все продумать, составить график — порядок будет!

А вот обеспечение рабочих спецодеждой, теплой одеждой, обувью, рукавицами — не мелочь. Тут одной критикой слесаря И. И. Белова явно не обойтись. Начальник отдела снабжения В. А. Устинов глух к жалобам и просьбам, груб с рабочими. На все просьбы у него один ответ: «Не положено!». Пробуйте возразить, нарветесь на грубые окрики и будете выставлены за порог. Так было с бригадой бетонщиков мастера М. К. Вавилиной, когда рабочие требовали порядка в выдаче рукавиц. Так было со многими рабочими и мастерами. Завком не вмешался в это дело, несмотря на десятки сигналов.

Другой очень важный вопрос — низкое качество изделий — не стал предме-

том особой заботы завкома, должной оценки делегатов. 29 тысяч рублей убыток за 8 месяцев от рекламаций и штрафов со стороны заказчиков — печальный итог отношения к порученному делу отдельных членов профсоюза.

За отчетный период кризис текучести кадров, случаи нарушения трудовой дисциплины, прогулов масса значительно выше показателей прошлого года. Прогуды унесли у завода 284 человека-дня. 70 человек переведены на ниже оплачиваемую работу, 47 уволены с завода. Очень верно сказал по этому поводу М. Е. Сукасев:

— Завком, обычно, начал действовать после факта. А воспитательной работой надо заниматься повседневно.

В свое время сделали завкому серьезные замечания по гласности социалистического соревнования. И что же? На первых порах и обязательства пересмотрели, и огонек начал разгораться. Но время прошло, пыл остыл и живинка заглохла. Итоги опять подводятся в узком кругу мастеров и некоторых бригадиров, не обсуждаются на рабочих собраниях, не доводятся до сведения всех.

Все эти и другие факты говорят о том, что заводской комитет не сделал серьезных выводов из критики в его адрес, работает по старинке. Нужны не громкие слова и благие пожелания, а повседневная, кропотливая, наступательная работа на участках, в бригадах. Этого требует время и тот высокий трудовой порыв в канун юбилей вождя, который дарит ныне в любом коллективе.

А. ПЕСТОВ,
бетонщик.

КОЛЛЕКТИВУ ПО ДУШЕ

Куда пойти работать? Этот вопрос задавала себе год назад Наташа Давыдова, окончив десятилетку. Наконец, решила пойти на стройку.

Во втором строительном управлении определили ее в комплексную бригаду В. Т. Красилова, и сразу же направили в учебный комбинат

на курсы арматурщиков. Коллективу по душе пришелся неутомимый, веселый характер Наташи. Ее избрали группным оргом бригады, и девушка с честью оправдывает доверие. Каждый месяц она проводит собрания, принимает участие в выпуске сатирической газеты.

После работы Наташа бежит домой, там ее снова ждут дела. Во дворе она проводит с детьми субботники по уборке площадки, а потом спешит сестра за учебники, ведь она сейчас студентка.

Недавно в управлении прошло отчетно-выборное собрание. Наташа выступала на нем, говорила о делах своей комсомольской группы,

но чувствовалось, что многого она не рассказала.

— Волновалась я очень, — сказала она на следующий день. В это не трудно поверить, Наташе всего семнадцать лет. Она только начинает жить. Но верится, что станет она хорошим комсоргом.

А. САЛЯХОВ,
рабочий.

КОГДА ЗАИМСТВОВАНИЕ БЛАГОТВОРНО

ШКОЛА передового опыта — основной метод распространения прогрессивных приемов труда. Проведению их, как правило, предшествует изучение «узких» мест, особенностей технологического процесса. Обратимся к примерам из практики Старотрубного завода.

При проведении школы по повышению качества сварной заготовки, идущей затем на холодную прокатку, проанализированы не только результаты отдельных сварщиков, но и исследованы причины образования закатов. Это дало возможность показать слушателям, в чем причины некачественной заготовки, какие приняты меры, — одним словом, дать полное представление о теории вопроса.

Затем поднятые вопросы рассматриваются коллективно. Скажем, сварщик В. С. Демидов, обладатель лучших показателей по цеху, рассказал о своих приемах, наблюдениях и т. д. По ходу занятия его рассказ дополнялся слушателями и комментировался руководителем школы. Подобный метод позволяет подчеркнуть все ценное в мастерстве В. С. Демидова и одновременно обогатить его примеры тем, что есть новаторского у коллег. Попутно выявляются недостатки, по ним принимается конкретная рекомендация. После такого обсуждения занятие переносится непосредственно в цех, где передовик на деле демонстрирует «секреты» своей специальности. Такая форма дает ощутимые плоды. Как правило, брак у рабочих снижается. В частности, на 30—40 процентов уменьшилась отбраковка по закатам труб, о которых мы уже упоминали.

Аналогичные занятия проведены по сварке углеродистых труб. Передовые рабочие Ф. А. Аверьянов и И. П. Посажеников поделились опытом по сварке труб для химического машиностроения. Внедренные технологические мероприятия и опыт лучших производственников позволили не только освоить выпуск нового вида продукции, но и довести выход годного до 95 процентов против 75 на первом этапе освоения.

Работникам исследовательских лабораторий школы передового опыта дает много. Во-первых, о результатах экспериментов осведомляется значительный круг работников; во-вторых, сами исследования обогащаются наблюдениями и выводами. Работа становится поистине коллективной. А не в этом ли залог ее успеха?

В последнее время в трубоэлектросварочном цехе освоено много видов новой продукции: электросварные трубы для сельскохозяйственного машиностроения, где требуется гарантийное испытательное давление в 200 атмосфер, трубы для химических предприятий и т. п.

Хочу отметить большую роль администрации и партийной организации в пропаганде передового опыта, в совершенствовании прогрессивных методов труда.

Надо отметить, что на нашем заводе существуют школы двух видов: те, в которых проблемы рассматриваются непосредственно на рабочем месте без предварительного изучения и анализа показателей, и те, в которых обобщается опыт, приобретенный в ходе комплексного исследования, фотографии рабочего

времени и хронометража. Изучение передового опыта не пушено на самотек. Есть общезаводской план, утвержденный директором на полугодие. Отметим, что документ разработан отделом организации труда и управления производством. В него включены те школы, проведение которых даст определенный эффект (рост выпуска продукции, производительность труда, снижение брака, простоя и т. д.).

За семь месяцев проведено 28 школ, в которых обучено 307 человек. Исследование передовых методов проводится отделом организации труда и цехами. Результаты проанализированы, изучены, рекомендованы к широкому использованию.

Эффективным оказался обмен опытом между сварщиками, где Ф. А. Аверьянов, бригада которого добились наилучшего качества сварки труб, и И. П. Посажеников, результаты которого не хуже, подсказали немало ценного друг другу.

И таких примеров десятки. Недаром в этом году окончательный брак на сварке снижен на 25 процентов. Подобная тенденция наблюдается и по окончательной отбраковке. Надо признать, что в усилиях по повышению качества электросварных труб большую помощь оказала лаборатория сварки.

Работа на минусовых допусках в волощильном цехе — вопрос, которому в этом году уделяется особое внимание.

С целью повышения качества отжига в этом же цехе проведена школа с отжигальщиками. Выявились технические неисправности в посадочной машине, отсутствие надлежащей вентиляции и т. д. Намечены мероприятия по ликвидации их.

В. ТОЛСТИКОВА,
начальник сектора технического нормирования,
С. ГАЗМАН,
начальник лаборатории сварки
Старотрубного завода.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУКОВОДИТЕЛЯМ
ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

КРУГОМ ВОДА

Мы, ребята дворового клуба «Юность», обращаемся к вам за помощью. Детям в нашем городе уделяют большое внимание. Руководители многих предприятий выделили для дворовых клубов просторные светлые помещения. Наш же клуб расположен в подвальном помещении дома № 8/49 по проспекту Ильича, принадлежащем тресту УТТС. Здесь всегда полумрак и сырость. Рядом находится пашлычная. Часто пьяные заглядывают к нам в окно, просят стакан.

поднимался до метра. Ремонт начали несколько месяцев назад, но до сих пор в клубе разбросаны доски, листы дерева, опилки, краска.

Когда же, наконец, отремонтируют помещение, чтобы мы могли спокойно заниматься в кружках, иметь свою передвижную библиотеку и не боялись бы, что нас опять затопит? Дворовый клуб нам необходим. Откровенно завидуем ребятам, занимающимся в других дворовых клубах.

Мы знаем, что ставился вопрос о передаче под клуб помещения, где располагается «пашлычная», но он так и не разрешен. А если и разрешится, условия для занятий едва ли улучшатся.

Миша ПОРТНОВ, Толя ГУРИН, Тая ПЕРФИЛОВА, Люба КОРЕНКИНА и другие. Всего 21 подпись.

ЗА СЕМЬ ВЕРСТ...

Я решил переписать плащ. Обратился в швейную мастерскую по улице Ленина. И сразу же меня разочаровали:

— Нет у вас такой машины. Сходите в мастерскую по улице Чкалова.

Но и здесь получил точно такой же ответ и совет обратиться в мастерскую по улице Ватутина. В этой мастерской получилось то же самое: отказали в направлении в ателье № 1.

— Мы плащи оьем, а перешивать не наша работа, — ответил мне приемщик ателье. И посоветовал съездить в Свердловск.

Интересно узнать, что думают по этому поводу руководители фабрики бытового обслуживания?

А. СВИРЕПА,
шофер автобазы № 8.

А ПРИЧЕМ ДЕТИ?

НЕСКОЛЬКО лет восьмилетняя школа № 27 пользуется услугами котельной детского сада Вилимбаевского карьероуправления. Нынче к началу отопительного сезона у школы вместо двух котелгаров оказался один. И заведующая детсадом В. А. Гейдлина решила применить свои хозяйские права. При составлении графика работы котелгаров, без какого-либо согласования со школой, она включила на октябрь котелгару

школы Г. Л. Поспеловой только ночные смены.

Но и этого В. А. Гейдлинной показалось мало. Она распорядилась отключить систему школы подключить к котельной только в период работы Г. Л. Поспеловой. В итоге 320 учащихся вынуждены мерзнуть на уроках и ждать, когда заведующая детским садом сменит гнев на милость.

А. ГАЛИШЕВ,
директор школы № 27.

В интересах мира

и сотрудничества

На днях в Советском Союзе проходил официальный визит министра иностранных дел Франции Мориса Шумана. М. Шуман имел встречи и беседы с руководителями Советского Союза.

Как подчеркивается в опубликованном коммюнике, во время этих встреч и бесед состоялся углубленный и полезный обмен мнениями о положении в мире и по основным международным проблемам, а также по вопросам дальнейшего развития советско-французского сотрудничества.

Стороны подчеркнули свою решимость продолжать усилия в пользу разрядки в Европе и в этой связи высказались в поддержку созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности. Они заверили в своем стремлении к развитию и укреплению сотрудничества между обеими странами во всех областях.

Советские люди, так же, как и широкие круги во Франции, уверены, что всемерное развитие связей между обеими странами не только содействует расширению взаимовыгодного сотрудничества, но и служит благородному делу мира и прогресса.

Е. БАШМАЧНИКОВ,
(ТАСС).

АНГЛИЧАНЕ ЧИТАЮТ ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛОНДОН. Идеи великого Ленина завоевывают все новые сторонники во всем мире. Большой интерес проявляют к трудам Владимира Ильича англичане. Зайдем в любой, сколько-нибудь крупный лондонский магазин книг, будь то «Сентрал букс шоп» на Грейс-инн роуд, связанный с кооперативным издательством «Пиплс пресс», издающим газету английских коммунистов «Морнинг стар», или в самый большой в стране «Фойлс», рас-

положенный в двух зданиях на Чэринг-кросс роуд. Здесь всегда можно купить или заказать любую работу В. И. Ленина из числа переведенных на английский язык.

В связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина лондонское издательство Лоуренс энд Уишарт выпустило в свет сборник избранных произведений В. И. Ленина. Это издательство также продолжает издавать собрание сочинений В. И. Лени-

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Передает ТАСС

ВСЕОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ

Общественность всего мира продолжает с неослабным вниманием следить за выдающимися достижениями советской науки и техники.

«Мы являемся свидетелями нового крупного и необыкновенно интересного космического эксперимента, которого не знала до сих пор космонавтика», — пишет польская газета «Жолнеж вольности».

Исключительное достижение советской космонавтики вызывает восхищение во всем мире, отмечает центральный орган Итальянской компартии газета «Унита», только Советский Союз обладает способностью, благодаря своим ученым и научной аппаратуре, одновременно запустить три космических корабля и следить с Земли за их групповым полетом.

В комментариях прессы, радио и телевидения подчеркивается исключительно важный научный характер нового советского космического эксперимента.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

ПАРИЖ. (ТАСС). Вся деятельность общества Все местные организации общества будут устраивать фотовыставки, рассказывающие о жизни и деятельности Ленина, лекции, просмотры кинофильмов о Ленине, о революции 1917 года.

Первая атомная в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). В придунайском городе Козлодуде заложен первый камень в фундамент будущей атомной электростанции, первой в Болгарии и на Балканах. Электростанция будет построена с помощью Советского Союза, при активном участии советских специалистов она станет давать в год 5,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.



на в 47 томах. Подписчики уже получили 40 томов. В ближайшее время выйдут 41-й и 42-й тома. К апрелю 1970 года все тома будут подготовлены к печати.

На снимке: в магазине «Сентрал букс» широко представлены труды В. И. Ленина.
Фото А. КАТКОВА.
Фотохроника ТАСС.

ТВОРЦЫ НАСТРОЕНИЯ

Благодаря телевидению первоуральцы были свидетелями и болельщиками областного смотра-конкурса молодых парикмахеров. Участвовали в нем и представители нашего города: женский мастер Людмила Цибульская и мужской модельер Людмила Кузнецова, занявшая третье место.

Наши парикмахеры успешно выполняют все виды современных причесок. И ознакомились с их мастерством первоуральцам предоставляется новая возмож-

ность. 19 октября в 12 часов дня в парикмахерской № 5 по улице Строителей состоится встреча наших клиентов с мастерами. Здесь будут демонстрироваться современные прически, посетителям расскажут о сегодняшних направлениях моды, ответят на интересующие вопросы. Такая встреча в Первоуральске проводится впервые.

И. ЦЕСАРСКИЙ,

заведующий парикмахерским хозяйством фабрики бытового обслуживания.

НЕДЕЛИ ТВОРЧЕСТВА

Предметные недели. Эта форма внеклассной работы с воспитанниками школы-интерната пришла по душе и учителям, и учащимся. И те, и другие вносят много выдумки в их подготовку и проведение.

С 6 по 11 октября в школе прошла неделя литературы. Открылась она утренником пятинклассников «В мире сказок», гостями которого стали ребята шестых и седьмых классов.

Утренник начался костюмированным парадом известных сказочных героев. Затем со сцены зазвучали знакомые песни и стихи, отрывки из сказок. Но особенно всем понравилась инсценировка по сказке «Шиповничек», подготовленная девочками из шестого «А».

Выступали ребята и со своими сказками. Таня Набокова, например, рассказала сказку «Самый счастливый человек», которую сочинила сама. А еще к утреннику ребята подготовили рисунки — иллюстрации к сказкам. Разбором их и закончился этот праздник.

Во вторник утром голос диктора школьного радиозвезда Наташи Вороновой заставил прислушаться всех. Началась литературная передача, подготовленная шестиклассниками.

В среду новое интересное мероприятие — конкурс на лучшее сочинение «Что бы я написал В. И. Ленину, если бы он был жив?». У самых сокровенных мечтах рассказали ребята в письмах дорогому вождю. А Маши Залесова закончила свое сочинение так: «У меня умерла мама. Но я не считаю себя сиротой, потому что в интернате нашла людей, которые заменили мне маму».

С нетерпением ждали ребята четверга. И вот он наступил. В помещении школьного литературного музея собралось столько любителей поэзии, что для всех не хватало мест. На встречу с детьми пришел член литературного объединения Первоуральска Лев Аврамов.

Закончилась литературная неделя «выпуском стеной газеты «Юный литератор». В ней были помещены сочинения учащихся самых разных литературных жанров. Попробовали ребята свои силы в рассказе, стихах, баснях, былинах.

А сейчас идет новая предметная неделя, которая посвящена развитию и достижениям химической науки и ее использованию в народном хозяйстве страны.

Предметные недели дают большой простор для самостоятельного творчества, помогают детям узнать много нового и интересного.

А. МИНЧЕНКО,
учитель.



Первоуральск — город растущий. И когда мы отмечаем его рост, то обычно перечисляем новые цехи предприятий, дворцы, кинотеатры, жилые кварталы, магазины. Сегодня в городе насчитывается 244 различных магазина на 786 рабочих мест. Из них продовольственных — 131.

На снимке: продовольственный магазин № 39 по улице Ленина.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ БЪЕМ ТРЕВОГУ

Увлечение сложным цирковым искусством в нашем городе становится поистине массовым. Уже не один год существует объединение «Самодельных артистов цирка» при Дворце культуры металлургов. Лауреатом Всесоюзного фестиваля цирков стал коллектив любителей циркового искусства Дома культуры строителей.

И все-таки не радость по этому поводу заставила меня написать в газету, а огорчение.

Свыше двухсот человек — таков состав участников молодежного цирка Дворца культуры металлургов. Это люди самых разных возрастов, от 7 до 20 и более лет. Они представляют десятки номеров разнообразных жанров, каждый из которых имеет свою сложную специфику, требует своих, строго индивидуальных условий для репетиций. А между тем, все наши занятия проходят в комнате размером 10х5 метров высотой немногим более трех метров.

Многие из номеров наших участников требуют значительно большего помещения. К тому же иной раз в репетициях одновременно принимают участие до 70 человек. А это нарушает всякие нормы и правила техники безопасности и заставляет нас отказываться от подготовки некоторых интересных задуманных номеров. Вместо 18 часов в неделю, в течение которых предоставлялась возможность заниматься в балетном зале в прошлом году, нынче отвели нам только девять, хотя состав участников вырос вдвое. К тому же в такие дни, как среда, суббота и воскресенье, нам вообще не выделили ни одного вечернего часа для репетиций в зале.

Понятно, что в таких условиях многого не добиться. А это значит, что наш коллектив, входящий в тройку сильнейших самодельных цирков области, может потерять свое имя.

Э. ПУДЛЕС,
режиссер цирка Дворца культуры металлургов.

СПОРТ

ФИНАЛ СПАРТАКИАДЫ

В стрелковом тире школы № 7 11 октября состоялись городские соревнования спортивного общества «Спартак» по пулевой стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Самым метким среди мужчин стал представитель автотранспортного предприятия И. Зайков в упражнении «лежка без упора», выбивший 86 очков из 100 возможных. Из два очка оказалось меньше у представителя горкома профсоюза учителей В. Юровских.

Среди женщин первое место у Н. Третьяковой (горком профсоюза учителей). Причем, ее результат выше, чем лучший у мужчин — 89 очков.

Этими соревнованиями завершилась летняя спартакиада общества «Спартак», которая включала, кроме пулевой стрельбы, легкую атлетику, народную греблю, спортивное ориентирование на местности. В первой группе призовые места заняли соответственно команды учителей, автотранспортного предприятия, треста Первоуральск-межрайгаз, во второй — треста столовых, горпромоторга, горшницотрга.

А. АНТРОПОВ,
рабкор.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГПТУ № 69

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

воспитатель (работа в вечернее время), дежурные по общежитию и преподаватель черчения.
Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 3

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

работники всех специальностей: каменщики, плотники, бетонщики, столяры, техничка.
Обращаться по адресу: станция Первоуральск, отдел кадров СУ № 3.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

закройщица в магазин и электрик. За справками обращаться в отдел кадров горпромторга; улица Ленина, 166.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

товароведы в отдел снабжения, конновозчик.
Обращаться в отдел кадров завода по адресу: г. Первоуральск, ул. Чекистов, 4.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает на работу

поваров, кондитеров, кухонных работников, посудниц, сборщиц посуды, грузчиков, водителей мотороллеров, рабочих на овощную базу, буфетчиц, чистильщиков овощей, уборщиц.
В ресторан требуются официантки и музыканты.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕСТА УРАЛЭНЕРГОСТРОЯ

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

кузнец, турильщики, машинисты буровых станков «Урал-64» и СБМК, электрики, машинисты бульдозеров, машинисты компрессоров, токари, слесари, взрывники, кофегары. Жилплощадь по договоренности. Обращаться: г. Первоуральск, пос. Северка, Северский камнещепночный завод.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИЧКИ

За справками обращаться в комнату № 26.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-53.

Соблюдайте правила движения

При нынешнем развитии городского транспорта соблюдение правил уличного движения требуется уже не только от водителей, но и от пешеходов. Статистика показывает, что они чаще всего и являются виновниками дорожных происшествий. Именно поэтому исполком городского Совета, руководители предприятий и организаций, городская автоинспекция особое внимание уделяют упорядочению движения граждан по улицам Первоуральска. В местах большого скопления людей, установленных металлических ограждения тротуаров, четко обозначены переходы через проезжую часть улиц, а в двух местах, где исток пешеходов особенно велик, сооружены подземные переходы под плотным транспортным магистралей.

И все-таки транспортные происшествия по вине пешеходов, иногда даже с серьезными последствиями, в Первоуральске

нередки. Из-за беспечности и ротозейства, а чаще из-за несоблюдения правил пересечения улиц отдельными гражданами опасности подвергаются не только сами они, но и водители, и пассажиры городского транспорта.

Сотрудники ГАИ совместно с представителями общественности автохозяев и дружинниками провели проверку соблюдения правил уличного движения трудящимися города в районе двух подземных переходов — возле рынка и перед площадью Новотрубного завода. Оказалось, что даже здесь большинство старается пересечь улицу по проезжей части дороги, а не по подземному туннелю. К тому же многие переходят дорогу не вод прямым углом, а по диагонали, затрудняя движение транспорта, создавая ненужную опасность себе и окружающим. Отдельные

нарушители при этом игнорировали требования работников милиции и дружинников. Оказались, например, следователи через туннель участка цеха № 3 Новотрубного завода Г. Г. Зыкова, сборщица А. А. Кошдакова, мастер И. С. Сузанов, рабочий О. С. Мичко, служащая Н. Я. Бессонова. Больше того, некоторые отвечали на замечания грубостью, а машинист крана четвертого цеха Новотрубного завода Н. Ф. Быкова заявила: «Ходила я всегда по дорожке, всегда и буду ходить по ней».

Очень и очень жаль, что отдельные граждане не придерживаются правил поведения на улице, соблюдение которых, кстати сказать, является одним из признаков общей культуры человека. Многие почему-то считают, что лезть через забор или ломать деревья нельзя, а вот

идти через дорогу там, где не положено, можно. А считают так только те, кто не уважает ни себя, ни окружающих, кто не знает элементарных правил поведения. Еще хуже то, что взрослые нарушители правил уличного движения подают плохой пример детям.

Поэтому мы вынуждены обратиться ко всем водителям предприятий, организаций, учреждений города, к общественным организациям с просьбой провести в своих коллективах разъяснительную работу, чтобы трудящиеся помнили: безопасность на дорогах нашего города в основном зависит от них самих.

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник отделения ГАИ Первоуральского отдела внутренних дел.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.